

共赴春光 疫战到底

非典时我被保护,今天我在抗击疫情最前线 战“疫”一线,这些90后好样的

本报讯(郑报全媒体记者 成燕 通讯员 姜伟 文/图) 2003年“非典”时,他们是被保护的孩童,如今他们在抗击疫情的一线,成为抗疫的主力军,保护更多人的生命。

郑州市三院防疫一线医疗队23名队员中,90后有9人,他们驰援武汉、驰援郑州岐伯山,义无反顾地投身到抗击疫情的最前线。

从懵懂的见证者,到深度的参与者,这些已成长起来的年轻的医生和护士毅然挑起大梁,燃烧着似火青春,践行着医者誓言。



▶ 护士在武汉武钢方舱医院为患者检查身体

压痕、水泡等再苦再累 他们毫不退缩

在武汉武钢方舱医院里,有这样一支年轻却广受好评的90后医护团队,他们用专业的技术、乐观的态度,不仅治愈患者的身体疾病,也抚慰患者心灵的创伤,他们是方舱医院里一道亮丽的风景线。

面对每天只多不少的压痕、水

泡,厚重的防护服,湿透的衣服,三层外科手套下疼痛且难以弯曲的手指,只能通过写在防护服上的名字来辨认对方,哪怕是来之前已经做好了心理准备的他们,也只有在真正面对患者时,才深刻体会到肩上责任的重量。再苦再累,他们毫不

退缩,起雾的护目镜挡不住他们坚定却充满信心的目光。

徐丽红和李艳两位护士长作为护理团队的大家长,对他们也是赞不绝口,“这些90后,虽然年轻,但是经验、专业丰富,干活利落,还特别能吃苦!”

90后姑娘火线入党 是激励更是责任

“我志愿加入中国共产党,在这个祖国有难、人民需要的特殊时刻,我愿意贡献自己的力量,为了人民群众的健康,奋战到底!”作为90后,同时作为骨干民兵,26岁的消化内科护士王昆丽和其他9名同志

在带队党员和周围榜样的鼓舞与熏陶下,纷纷递交入党申请书。

在这里,她们与患者相处成了一家人,提起她们,患者都有说不完的话,“小姑娘细心啊,想得比我都周到”“态度可好了,特别负责,温声细语的,没

有一点不耐烦”“看见她们我就开心,特别有活力,带得我们心情也好……”

90后散发出来的乐观、积极向上的态度,给了患者莫大的鼓励,这大概也是90后独有的抗击疫情的“秘方”。

取消现场活动,推迟颁奖典礼

下周一,新密伏羲山邀你视频“云赏花”

本报讯(郑报全媒体记者 薛璐 通讯员 米新生)当前,正值全国上下众志成城、全力以赴坚决打赢新冠肺炎疫情防控阻击战的关键阶段,为贯彻落实好中央、省市关于疫情防控的重要指示和决策部署,13日,记者从新密市获悉,第十四届伏羲山杏花节活动将改为视频播出。此外,杏花节摄影大赛颁奖典礼也将延期举办。

据悉,新密市尖山风景区总面积57平方公里,最高海拔1108.5米,森林覆盖率达80%以上,全年空气质量优良,被誉为郑州的“西花园”。风景区内,10万株野生杏树遍布山坡、地堰、田间和农家的房前屋后院内,每年三月春分时节,杏树

自东向西,随着气温的日渐回升而次第开放,可持续1个月左右。

近年来,风景区管委会充分依托这一特色资源,大力发展文化旅游,加快民宿发展,创新脱贫模式,连续成功举办十三届伏羲山杏花节,初步形成要素齐全、规模庞大的旅游产业格局,有力地推动全区脱贫攻坚、高质量发展的提质增效。据统计,风景区年游客接待量从2013年的50万人次发展到2019年突破600万人次;农民人均纯收入也由1187元增至16824元,辖区12个行政村全部实现脱贫,伏羲山的“绿水青山”真正变成加快山区群众增收致富的“金山银山”。

“第十四届伏羲山杏花节将坚

持影响力不降原则进行,取消现场活动,通过河南卫视、郑州电视台和众多有影响力的电视平台、网络平台全方位展示杏花盛开美景,开通“云赏花”通道,满足辖区群众、社会公众的赏花需求,传递生机勃勃的社会正能量。”新密市尖山风景区管委会党委书记刘红建介绍,伏羲山杏花节特别节目《春来花开一山》将于3月16日20:15在《河南文旅报道》栏目首播,17日13:45进行重播,欢迎市民收看。“下一步,管委会将进一步加快全域旅游发展,实现乡村振兴新目标,争取早日把尖山风景区打造成景色秀丽,民风淳朴,生态养生,舒适安逸的栖息地。”

战“疫”期间执行不停歇 不还钱,车刚开回来 就被法院扣了

本报讯(郑报全媒体记者 鲁燕 通讯员 鲁维佳 付雨龙 文/图)“真没想到法官们疫情期间还在工作,我上周才悄悄地把这辆车开回郑州,哪知道这么快就被你们发现了。我这就还钱,麻烦你们早点把车还给我吧……”昨日,记者获悉,郑州市惠济区人民法院内,得知自己名下的轿车被法官线下扣押后,被执行人苏某主动联系法官,履行了全部近12万元的执行款。



这是一起民间借贷纠纷。2015年2月,苏某向同村的赵某借款10万元用于做生意资金周转。双方约定:月利1.8%,两年内归还。借款到期后,赵某几经讨要,苏某却只支付了部分利息,余款则一直拖着。赵某无奈之下将苏某起诉到了惠济法院。

案件进入执行阶段后,执行法官向苏某送达了执行通知书、报告财产令等法律文书,并多次通过电话敦促苏某主动履行,而苏某对此则置若罔闻。

3月11日,执行法官获知了重要执行线索,苏某名

下的轿车正在郑州市某小区内停放。遂决定果断出击,确认无误后将车成功扣押。

得知自己的车被扣后,苏某慌了神,这才赶忙联系执行法官。在执行法官的劝说下,苏某主动履行了全部执行款。法官也为苏某名下车辆办理了解封手续。苏某称,原本以为疫情期间法官不会外出执行,自己把车开回来不会有事,便一直存有侥幸心理,没想到还是让法院找到并将车扣押了。他追悔莫及:“唉,早知道就早点还钱了,既用不着东躲西藏,又免了这一番折腾。”

“一村一警”成为河南 抗击疫情“硬核堡垒”

新华社电 记者从河南省政府新闻办新闻发布会上获悉,在疫情防控中,河南省发挥“一村一警”在基层社会治理中的重要作用,5.5万名社区民警、辅警当先锋、打头阵,成为河南抗击疫情的“硬核堡垒”。

疫情防控任务在哪里,警务室就建在哪里。河南警方突出对定点医院、发热门诊、隔离点的定点守护,派驻5000名警力维护秩序,排查化解医患纠纷353起。2月17日,郑州岐伯山医院刚建成,郑州市公安局就设立了警务室,并成立了临时党支部,确保了医疗秩序良好。

河南发挥社区民警、辅警人熟地熟情况熟的优势,依托5.3万个治保会组织、

13.5万名治保会人员、4.2万个专兼职巡逻队、5万个“平安微信群”,开展设卡检查、卫生检疫、巡逻防控、宣传教育等源头防范工作,筑牢了村庄防控的篱笆、社区安全的屏障。据统计,疫情发生以来,河南省公安机关先后启动公安检查站95个,设立联合治安卡点、检查站点6318个,共检查车辆682万辆次、人员1214万人次,共排查人员503万人,查找、转运疑似和密切接触者6.1万人。

在这场没有硝烟的战争中,河南基层民警付出了巨大牺牲,先后有9名民警、辅警牺牲在抗疫一线。郑州市公安局东风路分局社区民警樊树锋就是在社区连续工作17天后,倒在抗疫一线,年仅39岁。